

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年10月

23日

星期日

丙申年九月廿三

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13696号

今日4版

http://www.zynews.cn

弘扬伟大长征精神

——二论贯彻习近平总书记纪念红军长征胜利80周年讲话精神

人民日报评论员

精神是一个民族赖以长久生存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。

“长征这一人类历史上的伟大壮举,留给我们最可宝贵的精神财富,就是中国共产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神。”在纪念红军长征胜利80周年大

会上,习近平总书记深刻总结了长征的伟大意义和精神内涵,生动阐释了长征精神跨越时空的时代价值。接续历史,把革命前辈开创的光彩事业推向前进,需要我们大力弘扬长征精神,在新的长征路上续写新的篇章。

疾风烈火,碧血丹心,长征标注了人类精神的新高度。漫漫万里的跋涉中,长征精神体现为坚如磐石的理想、正义必胜的信念,体现为救国救民的担当、无怨无悔的牺牲,体现为独立自主的勇气、实事求是的品格,体现为顾全大局的胸怀、团结一心的素养,体现为人民至上的情怀、植根群众的作风。伟大长征精神,是中国共产党人及其领导的人民军队革命风范的生动反映。(下转四版)

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴有小雨 风力 东北风3级 温度 最高12℃ 最低9℃ 降水概率 60% 新闻热线:6765551

中央主流媒体报道郑州

之120期



新华社

XINHUA NEWS AGENCY

郑州高成长性制造业喜获“丰收”

新动能助推河南经济稳中向好

新华社记者 孙志平 张兴军 付昊苏

编者按

10月21日,新华社播发通讯,以一组数据,展示了河南作为传统农业大省,在粮食生产之外,以智能手机为代表的高成长性制造业也喜获“丰收”。本报今日予以编发。

郑州航空港区,前三季度智能手机产量达1.3亿部,同比增长28.7%;在洛阳,中信重工研发的特种机器人供不应求……刚刚出炉的数据显示,作为传统农业大省,河南在粮食生产之外,以智能手机为代表的高成长性制造业也喜获“丰收”。新动能助推之下,全省前三季度生产总值增长8.1%,高于全国平均水平1.4个百分点。

根据河南省统计局和发改委发布的数据,前三季度河南经济运行呈现稳中向好态势。其中规模以上工业增加值累计增速8%,位居全国第七;农业生产保持稳定,秋收基本完成,预计全年粮食产量1200亿斤左右;全省城镇新增就业111.36万人,新增农村劳动力转移就业61万人,均超额完成全年任务;前三季度全省CPI上涨1.9%,物价涨幅比较平稳。

分析认为,作为农业大省,河南在传统产业保持稳定的基础上,经济结构不断调整,优势产业加速布局,新动能加快成长,成为经济运行企稳向好的新引擎、新亮点。

河南省发改委数据显示,前三季度该省高成长性制造业增长10.1%,占全省工业比重达47.7%;高技术产业增长13.7%,高于全省工业5.7个百分点。其中新能源汽车、太阳能电池、智能手机、节能环保设备产量分别增长68.7%、29.5%、28.7%、42.4%。

在郑州航空港区智能终端产业园,基于此前产量的快速增长,预计全年智能手机产量将达2.5亿部,届时全球每6部新智能手机将有1部“郑州造”;在洛阳,坚持自主创新的中信重工已发展成国内最大特种消防机器人制造基地。仅今年上半年,特种消防机器人订单就达1000多单,产

品供不应求。

河南省发改委相关负责人表示,从单纯种粮食到既种粮食又“种”手机,相关变化说明,河南正从传统农业大省向先进制造业大省迈进。

随着互联网、大数据与传统产业融合创新发展,新经济在河南也表现抢眼。前三季度,该省电子商务交易额增长28.3%,网络零售额增长38.6%。目前微软、阿里巴巴等集团公司纷纷将云计算数据中心项目落户郑州。国内通信“巨头”也加紧在河南布局建设大型数据中心。集聚了57家电商小微企业的郑东新区电子商务大厦,因为年缴税额突破5亿元,创造了“一幢楼税收超过一个县”的奇迹。

在制造业转型升级、新经济亮点频频的同时,河南的服务业也快速发展,成绩不俗。统计数据显示,前三季度该省服务业增加值增长10.1%,

对GDP增长贡献率达到49.1%,其中信息服务、科技服务业投资分别增长40.5%和115.7%。

由于独特的区位和交通优势,河南的客运和物流业尤其具代表性。前9个月,郑州机场旅客和货邮吞吐量分别增长18.3%和12.7%。中欧班列(郑州)货值增长58%,已实现每周去三班、返三班,成为“一带一路”重要物流通道,货源遍布包括日韩在内的欧亚近30个国家和地区。

河南省省长陈润儿表示,新旧动能转换背景下,全省经济上行拉力与下行压力仍在对峙。尽管当前取得了一些积极变化,但仍存在一些突出矛盾和问题,比如实体经济资金紧张、民间投资持续低迷等,未来仍需集中力量补短板,深入推进供给侧结构性改革。

据新华社郑州10月21日电

经济日报社领导莅郑采访时表示

进一步宣传推介郑州 发展好经验好做法

本报讯(记者 孙娟)经济日报社副总编辑郑波日前莅临郑州,深入产业集聚区和部分企业,就经济社会发展和宣传报道工作进行采访。市委常委、郑州航空港区党工委书记张延明,市委常委、宣传部长、副市长张俊峰陪同。

郑波一行首先来到航空港区。上升为国家战略3年多时间,航空港区已发展成为国内航空产业发展和内陆开放的高地,大批航空偏好型、外向型产业在这里集聚,仅智能终端产业园就集聚了159家智能终端全产业链企业,全球每8部新手机就有1部“郑州造”。郑波为郑州航空港区良好的发展态势和发展成就点赞。

郑波一行还深入宇通公司的纯电动客车和高铁装备集团的大型盾构机的生产线进行采访。得知宇通客车在一些国家的市场占有率超90%,郑波建议企业辐射更多国家和地区,为中国装备“走出去”拓展更大空间。希望中铁装备加强科研攻关,抢占技术前沿,努力践行习近平总书记提出的“三个转变”的期望和要求。

郑波表示,近年来,郑州以高标准、超常规、跨越式的发展,在区域发展竞争中特别是国家中心城市角逐中展现出较强的优势和实力。经济日报社将把更多目光投向郑州,认真总结梳理郑州发展的经验好做法,进一步宣传推介、推介郑州。

经济日报社河南记者站站长夏先清参加采访活动。

索须河将打造成北区又一生态景观型河道

本报讯(记者 武建玲)我市将再增一条生态景观型河道。昨日上午,索须河花王桥至中州大道生态提升工程开工,这是继贾鲁河综合治理项目全面开工之后我市启动的又一水生态建设项目。市委常委、统战部长、副市长杨福平出席开工仪式。

据了解,索须河花王桥至中州大道生态提升工程是在去年索须河天河路至花王桥段建设的基础上进行的生态提升工程。工程位于惠济区,全长3.92公里,建设概算总投资为5656万元。主要进行水面扩增、堤防改造、堤防景观绿化和休闲设施建设等。

工程定位于打造一条融游憩、景观、休闲、健身、科教、人文等多种功能于一体,满足多方面需要的生态景观型河道。在满足防洪除涝公共安全的前提下,将综合利用河岸空间,挖掘水文化内涵,重塑河道形象,进行整体功能提升。

如您有意海外任教 快来报名参加选拔

本报讯(记者 王红)如果您有兴趣远赴海外传播中国文化,即日起报名参加孔子学院(国家汉办)汉语教师志愿者公开选拔,2017年上半年拟招2728人。这是昨日记者从省教育厅获得的信息。

报名对象为2017年本科学历以上(含)应届毕业生、在读研究生、回国志愿者和在职教师。报考者应具备熟练的外语沟通能力、较好的跨文化交际能力和汉语教学能力,年龄在22~50周岁之间。

公选报名即日起启动网上报名,报名网址为汉语教师项目在线管理平台vct.hanban.org。志愿者候选人须参加统一选拔考试。志愿者派出时间根据各岗位具体要求确定,任期通常为一年,考核合格者可申请延期,最多不超过三年。

郑报集团迎来新“融媒合伙人”

本报讯(记者 侯爱敏)10月22日,上海郑报杉杉股权投资基金合伙人签约仪式在郑州报业集团举行。

这是继中原网络传媒混合所有制改革,郑报融媒新闻超市的运营受到中央、省市相关部门肯定,全国媒体纷纷来参观学习之后,郑州报业集团从传统媒体集团向综合文化产业集团迈进的又一力作。这只基金的成立,也是郑州报业集团顺应新一轮媒体融合发展、转型发展、创新发展的一次有意义的探索和实践。

郑报杉杉股权投资基金是由杉杉控股旗下杉杉创投、郑州报业集团旗下的中原网和河南中原凤凰文化传播有限公司共同发起,由郑州报业集团旗下的郑州观察有限公司、郑州晚报有限公司、郑州中原网络传媒股份有限公司、好想您枣业股份有限公司、河南华融企业资产管理股份有限公司、河南万通创新网络科技有限公司、河南亚星置业集团有限公司等合伙人共同投资的文化产业股权投资基金。

2014年8月18日,习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第四次会议上强调,要着力打造一批形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体,建成拥有强大实力和传播力、公信力、影响力的新型媒体集团,形成立体多样、融合发展的现代传播体系。(下转二版)



霜叶红于二月花

本报讯(记者 成燕 通讯员 袁翔宇 文图)少林功夫甲天下,嵩山红叶醉游人。昨日,第七届嵩山红叶节在少林景区启幕,此次红叶节历时一个月,将持续至11月22日。“最美嵩山红叶”手机微摄影大赛同时启动。据景区负责人介绍,嵩山是中原地区最大的红叶林带和最佳观赏地,面积达20多平方公里。嵩山红叶的最佳观赏期为霜降之后,一般为10月下旬至11月中下旬。

南四环快速路11月15日前可完工

中州大道陇海路立交新增车道通车在即

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从城建部门获悉,南四环快速路工程预计11月15日前可完工,届时紫荆山路以东段可实现通车。

南四环快速路是我市四环快速化工程的第一步。它西起嵩山南路,东至十八里河桥,全长约7.15公里,其中南四环快速化工程京广路以西的嵩山路至大学路路段今年5月份建成通车。目前正在施工的是京广路以东的紫荆山路至十八里河桥高架主线桥。截至目前主体工程已完成,地面道路施工已完成85%,现阶段正在实施剩余工程的施工,路灯、交通标线等配套设施施工将陆续展开。工程预计11月15日前可完工。

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从城建部门获悉,中州大道陇海路立交段北侧新增车道施工已进行沥青铺设,通车在即。此前一度拥堵的中州大道南北向快车道压力将缓解。

上月底,中州大道郑汴路立交至陇海路立交工程原有中州大道部分路段实施了正式路面施工,目前该工程即将完成。通过这次施工,中州大道与陇海路高架交叉口北侧至郑汴路立交南侧的花坛将“瘦身”,进而多出两车道位置。今后,陇海高架中州大道立交东侧由南向北下桥口、西侧由北向南上桥口可分别增加一个车道,缓解该区域交通压力。

郑州观察客户端 (iOS版) 郑州观察客户端 (Android版) 郑州日报官方微信

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

保护环境 爱护家园

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

